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 أهداف الإستبيان 

التعلم، تقويم الطلاب، الموارد، ضمان العدالة و  استبيان راى الطلاب فى فاعلية التعليم و
 متابعة تقييم الكلية للاعتماد.ل ةالشفافي

 
 

 المشاركون

 للطلاب الخريجون  فى السنة الرابعة طالب 831لهم حق أداء الأستبيان  بلغ عدد الأفراد الذين
 .فى نظام الساعات المعتمدة (Senior Student) طالب 180 و فى نظام الفصلين

 الإستبيان بالكامل واوأتم واطالب أد260 :ومن بين هؤلاء. 

 الأستبيان نهائيا. والم يؤد 751 :ومن بين هؤلاء 

  هذا الاستبيان. االمشاركين الذين أتمومن  % 26وتغطي النتائج التالية 

 الآلية 

 أجري الاستطلاع باستخدام النموذج المعدل وفقا لاحتياجات الكلية من النموذج المعتمد من تم 
 .ية لضمان جودة التعليم والاعتمادالهيئة القوم

 البيانات التي تم جمعها

 الإستبيان إحتوى على جمع نوعين من البيانات :

 المعيارية لكل سؤال. : البيانات الكمية بما في ذلك عدد المشاركين والمقاييس الكمي 

 لنوعي : البيانات النوعية بما في ذلك التعليقات من المشاركين.ا 
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 :النتائج

المتوسط والإنحراف المعيارى لكل حسب الفئة من خلال حساب الإستبيان  نتائج عرض يتم
 .المختلفة لكل اختيارنسب يوضح ال  Pie Chartبيانى رسمبالاضافة إلى  سؤال

 
 :التعليم والتعلمأولا : 

 يهدف هذا الجزء من استطلاع الرأي إلي التأكد من:
 فاعلية العملية التعليمية والتعليم الذاتي. .1
 .اكتساب الطالب للمهارات المهنية والعامة التي تؤهله لسوق العمل .2
 .الدعم الأكاديمي للطلاب المتعثرين .3

 
 ثانيا: تقويم الطلاب

 إلي التأكد من:يهدف هذا الجزء من استطلاع الرأي 
مستوي العملية تقويم الطلاب تقيس المخرجات التعليمية المستهدفة وتستخدم في الارتقاء بأن 

 .الأكاديمي
 

 ثالثا: الموارد 
 يهدف هذا الجزء للتأكد من:

 .توافر الإمكانيات المادية الداعمة للتعليم والتعلم
 .ارد بكفاءة في العملية التعليميةاستخدام هذه المو

 
 رابعا: ضمان العدالة والشفافية
 يهدف هذا الجزء إلي التأكد من:

 .الممارسات العادلة والمساواة بين الطلاب
 

 خامساً: ضمان الملكية الفكرية
 .يهدف هذا الجزء إلى التأكد من أن الملكية الفكرية معلنة ومطبقة

 
 سادساً: المشاركة المجتمعية

 الكلية توفر إمكانيات وتحفز الطلاب للمشاركة المجتمعية. يهدف هذا الجزء إلى التأكد من أن
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 أولا : التعليم والتعلم:

 

 الفاعلية التعليمية  .1
 

 1رقم السؤال 

 
 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 2.1 

 2السؤال رقم  

 
 
 

 
 
 

14%

14%

47%

25%

ا يجب تم توضيح أهداف البرنامج بشكل يسمح لي بالتعرف علي م

أن أتعلمه خلال فترة دراستي

17%

28%
36%

19%

لتي  اة طلأنشن امد یدلعاعلى وى حتینامج رلبافي م یلتعلوب اسلأ

تيذالم التعلاعلي درة لقب اكتسااتني علي دساع

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 1.9 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
اوافق   

 ينطبق
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
اوافق   

 ينطبق
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 3السؤال رقم  
 

 
 
 
 
 
 

 لمهارات المهنية ا .2

 

 4السؤال رقم  

 
 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.8 1.7 

 
 
 
 

9%

29%

42%

20%

صول أسلوب التعليم ساعدني علي النقاش والحوار للو

إلي المفاهيم والحقائق بشكل جماعي 

26%

35%

25%

14%

الوقت المحدد لاكتساب المهارات خلال الدروس العملية كاف

التطبيقية / الحقلية / لممارسة الأنشطة المعملية 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 1.9 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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  5السؤال رقم 

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 1.8 

 6السؤال رقم  

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 1.9 

 
 
 
 
 
 

16%

35%33%

16%

/  مقرر ساعدتني الحصص العملية في تنمية قدراتي في مجال ال

المهنة 

13%

24%

44%

19%

مهارات البرنامج الدراسى أكسبني العديد من مهارات التواصل وال

المهنية 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 7السؤال رقم  

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 1.9 

 

 الدعم الأكاديمى للطلاب .3

 8السؤال رقم 

 

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.8 2.0 

 
 
 

24%

25%33%

18%

درتي علي أري أنني بعد التدريب الميداني أصبحت أكثر ثقة في ق

مزاولة المهنة والعمل بعد التخرج 

20%

22%

33%

25%

اجة أساليب تدريس المقررات يجعلني اشعر بأنني في غير ح

للدروس الخصوصية

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 9م السؤال رق

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 2.1 

 10 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 1.8 

 
 
 

8%

21%

40%

31%

تواجد أعضاء هيئة التدريس في أوقات الساعات المكتبية 

ضرات أو ساعدني في فهم بعض النقاط التي لم أتفهمها خلال المحا

الدروس العملية

25%

29%

31%

15%

اء أساليب دعم الطلاب المتعثرين دراسيا ساعدت في الارتق

بالمستوي الأكاديمي 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 ثانياً: تقويم الطلاب 

 : عملية تقويم الطلاب تقيس مخرجات التعلم المستهدفة يهدف هذا الجزء إلى التأكد من

 
 11 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.8 1.9 

 12 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 1.8 
 
 
 
 

11%

29%

37%

23%

للتحقق ...( المشاريع, التقارير,الامتحانات )تتنوع أنشطة التقويم 

من قدراتي العملية واستيعابي للمادة العلمية

14%

34%
35%

17%

الفهم تعتمد أساليب التقويم علي قياس قدراتي في المعرفة و

والتفسير والتحليل

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 13 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.8 2.0 

 14 رقمالسؤال 

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.8 1.9 

 
 
 
 

26%

23%25%

26%

خطائي يتم إطلاعي علي أوراق امتحاناتي الفصلية للتعرف علي أ

والتعلم منها 

16%

30%

32%

22%

أجد الدرجات التي حصلت عليها معبرة عن مستواي الفعلي

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 ثالثاً: الموارد 

 

 يهدف هذا الجزء إلى التأكد من توافر الإمكانيات المادية

 

 15 السؤال رقم

 

 المتوسط المعياريالانحراف 

0.8 1.9 

 16 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 1.8 

 

20%

28%32%

20%

خدمة المست...( ,المعامل , قاعات المحاضرات )الموارد التعليمية 

للعمل علي اكتسابي للمهارات المهنية والعملية كافية 

24%

28%

32%

16%

الإمكانيات المتاحة لتكنولوجيا المعلومات كافية 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 17 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 2.0 

 18 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 1.8 

 

 

 

 

12%

26%

40%

22%

المقررات الدراسية تساعدنى على التعلم الذاتي 

12%

31%

42%

15%

المراجع العلمية المتاحة تساعدني في التحصيل والفهم 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 19 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 1.8 

 رابعاً : ضمان العدالة والشفافية 

 يهدف هذا الجزء ألى التأكد من الممارسات العادلة والمساواة بين الطلاب 

 

 20 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.8 1.6 

 

14%

30%

40%

16%

دني كثيرا الوسائل التعليمية المستخدمة في الشرح والإيضاح تساع

في متابعة وفهم المادة العلمية 

37%

36%

16%

11%

اشعر بالثقة في نظام التظلم من نتائج الامتحانات 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 21 السؤال رقم

 

 المتوسط المعياريالانحراف 

0.8 2.2 

 22 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.8 1.8 

 
 

 

 

14%

19%

32%

35%

ة اشعر بالعدالة والمساواة بيني وبين باقي زملائي في كاف

الممارسات التي أشارك فيها 

28%

29%

27%

16%

ي من الجداول الدراسية تحقق أكبر قدر من المرونة بما يسمح ل

بية ممارسة معظم الأنشطة الأكاديمية وممارسة الأنشطة الطلا

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 23 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 1.8 

 الملكية الفكريةخامساً: ضمان 

 

 24 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.8 1.9 

 

 

29%

26%

33%

12%

مين اشعر بان المقترحات التي أتقدم بها لإدارة الكلية وللقائ

ادة منها علي التدريس، توضع في الاعتبار وتتم دراستها والاستف

20%

30%32%

18%

من السهل الإطلاع على قانون حماية الملكية الفكرية 

بالمكتبة أو القسم 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 25 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 2.1 

 

 سادساً: المشاركة الاجتماعية 

 26 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.8 2.0 
 

 

20%

17%

38%

25%

مفاهيم الملكية الفكرية والغش العلمي واضحة 

20%

22%

35%

23%

توجد أنشطة للمشاركة المجتمعية فى الكلية

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 27 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.7 2.0 

 28 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.8 1.8 
 

 

 

 

19%

23%

39%

19%

توجد أنشطة ثقافية مثل المحاضرات العامة و الندوات

21%

31%
31%

17%

مع توفر الكلية فرص للطلاب لتنمية مهارات مشاركة المجت

المحلى داخل أو خارج الجامعة

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 29 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.8 1.9 

 30 السؤال رقم

 

 المتوسط الانحراف المعياري

0.8 2.0 
 

  

22%

28%32%

18%

بين البرنامج الدراسى يعزز مهارات الطالب فى الربط المباشر

عليةالنظرية و التطبيق من خلال التعلم فى مواقف حياتية ف

18%

26%

33%

23%

طة تتوفر بالكلية وسائل لتحفيز الطلاب للمشاركة فى أنش

(رشهادات تقدي-جوائز –منح دراسية )المشاركة المجتمعية 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
 

 لا ينطبق  
 لا اوافق  
 الى حد ما  
 اوافق  
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 ملخص النتائج : 
)أي إلى حد  (%50) 2يحتوى الجدول التالى على الأسئلة التى حصلت على متوسط اقل من 

 : توصياتتحتاج إلى  ما( وهى التى
 

 

 المجال السؤال المتوسط

1.9 
درة لقب اكتسااتني علي دلتي ساعاة طلأنشن امد يدلعاعلى وى نامج يحترلبافي م لتعليوب اسلأ

 تيذالم التعلاعلي 
 الفاعلية التعليمية

 

 

 اولاً:

التعليم 
 والتعلم

 والحوار للوصول إلي المفاهيم والحقائق بشكل جماعيأسلوب التعليم ساعدني علي النقاش  1.9

1.7 
الوقت المحدد لاكتساب المهارات خلال الدروس العملية كاف لممارسة الأنشطة المعملية / 

 الحقلية / التطبيقية

 المهارات المهنية
 في مجال المقرر / المهنة يساعدتني الحصص العملية في تنمية قدرات 1.8

 الدراسى أكسبني العديد من مهارات التواصل والمهارات المهنية البرنامج 1.9

1.9 
أري أنني بعد التدريب الميداني أصبحت أكثر ثقة في قدرتي علي مزاولة المهنة والعمل بعد 

 التخرج

 اساليب دعم الطلاب المتعثرين دراسيا ساعدت فى الأرتقاء بالمستوى الأكاديمي 1.8
الدعم الأكاديمى 

 للطلاب

1.9 
تتنوع أنشطة التقويم )الامتحانات ,التقارير, المشاريع ...( للتحقق من قدراتي العملية واستيعابي 

 للمادة العلمية

 تعتمد أساليب التقويم على قياس قدراتى فى المعرفة والفهم والتفسير والتحليل 1.8 تقويم الطلاب ثانيا ً:

 معبرة عن مستواي الفعليأجد الدرجات التي حصلت عليها  1.9

1.9 
الموارد التعليمية )قاعات المحاضرات , المعامل ,...( المستخدمة للعمل علي اكتسابي للمهارات 

 المهنية والعملية كافية

 الموارد ثالثاً: 

 الامكانيات المتاحة لتكنولوجيا المعلومات كافية 1.8

 المراجع العلمية المتاحة تساعدني في التحصيل والفهم  1.8

 الوسائل التعليمية المستخدمة في الشرح والإيضاح تساعدني كثيرا في متابعة وفهم المادة العلمية 1.8

 أشعر بالثقة فى نظام التظلم في نتائج الأمتحانات 1.6

ضمان العدالة رابعاً: 
 والشفاهية

1.8 
تحقق أكبر قدر من المرونة بما يسمح لى ممارسة بعض من الانشطة الأكاديمة الجداول الدراسية 

 وممارسة الأنشطة الطلابية

1.8 
أشعر بأن المقترحات التى اتقدم بيها لإدارة الكلية وللقائمين على التدريس توضع فى الاعتبار 

 وتتم دراستها للأستفادة منها

 الملكية الفكرية بالمكتبة أو القسممن السهل الإطلاع على قانون حماية  1.9
ضمان الملكية خامساً: 

 الفكرية

 توفر الكلية فرص للطلاب لتنمية مهارات مشاركة المجتمع المحلى داخل أو خارج الجامعة 1.8
 سادساً: المشاركة الاجتماعية

1.9 
من خلال البرنامج الدراسى يعزز مهارات الطالب فى الربط المباشر بين النظرية و التطبيق 

 التعلم فى مواقف حياتية فعلية
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( %60 - %50) 2.2و 2يحتوى الجدول التالى على الأسئلة التى حصلت على متوسط ما بين 
 توصيات ايضا:وهى التى تحتاج إلى 

 المجال السؤال المتوسط

 اولاً:
التعليم 
 والتعلم

الفاعلية 
 التعليمية

 2.1 بالتعرف علي ما يجب أن أتعلمه خلال فترة دراستيتم توضيح أهداف البرنامج بشكل يسمح لي 

الدعم 
الأكاديمى 

 للطلاب

 2 أساليب تدريس المقررات يجعلني اشعر بأنني في غير حاجة للدروس الخصوصية

تواجد أعضاء هيئة التدريس في أوقات الساعات المكتبية ساعدني في فهم بعض النقاط التي لم أتفهمها خلال 

 أو الدروس العمليةالمحاضرات 
2.1 

 2 يتم إطلاعي علي أوراق امتحاناتي الفصلية للتعرف علي أخطائي والتعلم منها تقويم الطلاب ثانيا ً:

 2 المقررات الدراسية تساعدنى على التعلم الذاتي الموارد ثالثاً: 

خامساً: ضمان 
 الملكية الفكرية

 2.1 مفاهيم الملكية الفكرية والغش العلمي واضحة

سادساً: المشاركة 
 الاجتماعية

 2 توجد أنشطة للمشاركة المجتمعية فى الكلية

 2 توجد أنشطة ثقافية مثل المحاضرات العامة و الندوات

 -جوائز  –تتوفر بالكلية وسائل لتحفيز الطلاب للمشاركة فى أنشطة المشاركة المجتمعية )منح دراسية 

 شهادات تقدير(
2 

 

 : الطلاب للاسئلة النوعيةن أجابة نماذج م

 ماهو أكثر شئ وجدته إيجابياً أثناء دراستك بالكلية؟
 .تعاون المعيدين ووجودهم في الأوقات المكتبية -
 .التعلم من بعض الدكاترة -
 .دراى المملولة بعض المعيدين لكسر الروتين الامحا -
 .نظام الجدول الدراسى اليومى والالتزام به -
 .على التدريسالمستوى العلمى للقائمين  -
 .المعاملة الحسنةطريقة   -

 ما هو أكثر شئ وجدته سلبياً أثناء دراستك بالكلية ؟
 عدم وجود وسيلة لتغير الأستاذ إذا لم نفهم ما يشرحه -
 سوء وضع الجدول -
 Sheetالــ  و  Quizالمساواه فى اسلوب تقييم المعيدين للمادة الواحدة فى الــ عدم -
 الحفظ أكثر من الفهماسلوب التدريس معتمد على  -


